
Duchovní zastavení v lese 

Sakrální památky v obci Hostěnice 

Kaple sv. Anny                                                                                                                                    

Nejvýznamnější památka obce je bezesporu kaple sv. Anny. První písemná zmínka o této 

kapličce je z r. 1748 v kronice pozořické farnosti, ve které se uvádí: „Roku 1748, péčí P. Lefflera 

a úředníků zdejší správy a dobrodinců, byla s velkou radostí postavena kaple na kopci Hádek u 

Hostěnic, na území zdejší farnosti.“  

V nikách jsou sochy svatých, jejichž autorem je učitel a sochař Metoděj Kocourek z Pozořic a 

které byly do výklenků instalovány v letech 1954-1955. Ke kapli svaté Anny se traduje pověst, 

že byla zbudována ze zbytku cihel, které se vozily z cihelny v Pozořicích na výstavbu křtinského 

kostela. Cihly měli na Hádek vozit robotníci z Pozořic a odtud robotníci ze Křtin pak až do Křtin.  

Kaple je zasvěcena sv. Anně, kterou si zdejší lid vyvolil za patronku údajně proto, že na její 

svátek skončila velká epidemie cholery.  

        

  Kaple sv. Anny v roce 1947 – ještě bez soch 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Kaple sv. Anny v roce 1929 

 



O této hostěnické památce se traduje, že nebyla postavena ke stálým bohoslužbám, ale dle 

situování kaple byla určena jako kaple poutní a místo odpočinku pro poutníky směřující do 

Křtin. Zřejmě byla postavena poblíž cesty, která původně z Hostěnic vedla kolem této kaple 

dále pod Hádek. Teprve později byla silnice přeložena více po vrstevnicích, aby se vyhnula 

přímému prudkému stoupání. 

 

 

Kaple sv. Anny po opravě v roce 2013 

 

Zvonička 

Zvonička je druhou nejznámější památkou Hostěnic. Nachází se ve středu obce, v blízkosti 

restaurace U Stupárků. Zvonička i kaple sv. Anny jsou v rejstříku nemovitých kulturních 

památek Národního památkového ústavu.  

Podle písemných záznamů byla zvonička postavena v r. 1877. Je vybavena zvonem, který odlil 

zvonař Martin Weber a je na něm nápis: „Sv. Anna - ke cti chvále boží a sv. Martina ulil Martin 

Weber.“ Zvon o průměru cca 30 cm a výšce 25 cm, váží cca 37 kg. V dřívější době se zvonívalo 

ručně a to ráno, v poledne a večer, dále při úmrtí místního občana a také při průchodu procesí 

poutníků, směřujících zpravidla do Křtin nebo do Sloupu. Nyní už se zvoní na el. pohon. Zvon 

se spouští ráno, v poledne a večer automaticky a mimo to např. při úmrtí se zapíná ručně. 



 

Zvonička v roce 1946     Zvonička po opravě v roce 2016 

Zvon se štěstím přečkal obě světové války. V dubnu 1917 během I. světové války se pro válečné 

účely zabíraly předměty a výrobky z barevných kovů. Z kostela v Pozořicích byly odebrány 2 

zvony. Příslušná komise se dostavila i do Hostěnic, ale jak uvádí první hostěnický kronikář, díky 

místním hospodyním, které v těžké válečné době obětovaly vzácná slepičí vejce, komise na 

zvon „zapomněla“, a tak se nedostal na seznam a zvon zůstal na svém místě. To v druhé 

světové válce se už zachránit nepodařil. Byl zabaven pro válečné účely v r. 1942 a po válce byl 

náhodně objeven v Hamburku a obci vrácen.  

V roce 2015 proběhla jedna z oprav zvoničky a součástí této opravy byly i úpravy uvnitř objektu 

tak, aby zde mohla být uložena nová socha sv. Anny. Sošku zhotovil řezbář pan Srostlík z Čech 

pod Kosířem a uhrazena byla ze sbírky mezi občany. Po této rekonstrukci byla dne 20. 9. 2015 

pozořickým farářem P. Pavlem Lacinou sloužena pobožnost, při níž byla zvonička vysvěcena a 

do ní slavnostně umístěna soška sv. Anny. V noční době je vnitřní prostor se soškou osvětlen 

a zvonička tak získala sakrální charakter. 
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